

Adoptivní rodina v Řepišti

Dokončovací stavební práce na interiéru dětského domova rodinného typu v Řepišti na Frýdeckomístecku slibují, se do bývalé mateřské školy už letos nábíhají noví nájemníci. Na stavenišťe stále istěji přijíždějí i budoucí adoptivní rodiče anželé Filatovi, kteří se zavázali vychovat zset děti.

Projekt Dětského domova blahoslavené Iarie Antoniny Kratochvílové se připravuje ž šestým rokem. Jeho realizaci kromě neostatku finančních prostředků blokovalo minulých letech také neúspěšné hledání doptivních rodičů.

„Buď nebyly peníze na rekonstrukci, nebo hyběla rodina. Všichni tři zájemci o tuto ráci si to po čase rozmysleli. Až manželé Filatovi u projektu vydrželi. V srpnu by se měli s dětmi do Řepiště přestěhovat,“ vysvětluje

Pavel Obluk z Diecézní charity ostravsko-opavské.

Adoptivní rodiče se s dětmi, které mají do rodiny přijít, už pravidelně scházejí. „Vodiváme si děti domů na víkendy. Na novou velkou rodinu se těší nejen náš pětiletý syn, ale především samotné děti,“ říká Renáta Filatová. Na roli několikanásobné matky se už rok pečlivě připravuje. Radí se s psychology, pediatry i pedagogy. „Už vím, že dostaneme tři romské děti v tomto věku: čtyři měsíce, rok a půl a tři roky. Ve druhé sourozenecké skupině je věkově složen od čtyř do osmi let,“ popisuje svou budoucí velkou rodinu žena, která mezitím stihla vychovat čtyři vlastní děti.

Každé z těchto dětí je podle Filatové ochuzené o lásku, která jim v původních rodinách citelně chyběla. „Jsou to všech-

no zanedbané děti, mnohé z nich si doma prožily peklo, některé dokonce utíkaly z domu,“ vysvětluje poměry původních rodin. Jedno z dětí je navíc postiženo Downovým syndromem, takže bude potřebovat více péče. „Ano, sedmiletá Radka bude potřebovat proudy lásky, které vycházejí přímo ze srdce,“ říká s pohnutím v hlase její budoucí maminka.

Náročného úkolu vychovatelky početné rodiny se ale nebojí. „Mám velkou oporu ve svém manželovi, bez kterého bych do toho vůbec nešla. Jeho otcovství je příkladné,“ dodává. Možnost věnovat se tolika dětem považuje Renáta Filatová za vymodlenou: „Světila jsem to svatému apoštolu Judovi Tadeášovi, který je patronem beznadějných záležitostí. O ty jistě nebude zvlášť v začátcích nouze.“

PAVEL SIUDA



BETA KAROTEN
Akce 100+30 tobolek

Přirozeně krásné a zdravé opalování

10 000 mg

Zadejte ve své lékárně nebo si zavolejte o informace na zelenou linku - 800 182 572. Radi Vám obratem zašleme katalog produktů VitalHarmony®

Centrum Motýlek

„Jak chcete, aby lidé jednali s vámi, tak jedněte i vy s nimi...“ (Lk 6,31) Znamá Ježíšova slova naplňují svůj smysl v mnohých aktivitách různých nestátních organizací, které nezištně pomáhají potřebným. Jednou z nich je i Sdružení na pomoc dětem s handicapem – komunitní centrum Motýlek, které na pražském sídlišti Černý Most působí již třetím rokem. Tvoří zázemí pro rodiny, které pečují o své postižené dítě.

Podle předsedkyně sdružení Zuzany Jelenové není česká společnost dosud schopna vytvořit rodinám s handicapovanými dětmi nezbytné podmínky pro to, aby tyto děti nemusely – byť jen z materiálních důvodů – odcházet do trvalé ústavní péče.

Abyste rodiny, které svůj boj o dítě nevzdávají, neocitaly v izolaci, poskytuje jim sdružení všestrannou pomoc. Kromě odborného poradenství a různých typů terapií nabízí

Motýlek také integrovanou hru, ve které mají děti s handicapem šanci rozvíjet svou osobnost při společných činnostech se zdravými vrstevníky. Od nejranějšího věku se tak bourají bariéry, které zpravidla mezi světem postižených a zdravých lidí stojí.

V Motýlku se setkávají také křesťanské rodiny. Rada z nich se zapojila do různých aktivit sdružení a obětavě pomáhá potřebným dětem. „Jsem ráda, že se nám v rámci našich omezených možností společně daří na tomto misijním území oslovovat okoli prostřednictvím konkrétních skutků,“ uzavírá Zuzana Jelenová. Dětem v Motýlku nyní může pomoci i veřejnost. Příspěvky na rekondiční aktivity a pomůcky pro děti je možné posílat formou dárcovské SMS z mobilního telefonu. Text zprávy DMS MOTYLEK se odesílá na číslo 87777. Cena zprávy (bez DPH) je 30 Kč, přičemž 27 korun jde na sbírkové konto.

–itg–

Posílám vám dokumentární snímek svého syna Tobiáše, který od svého raného věku miluje Katolický týdeník. Dávali jsme mu už MF Dnes, Právo, Respekt, ale on všechno odmítl – zřejmě se na to podle něj nedá ani dívat, natožpak číst, takže soudný člověk si to do pusy nestrčí. Zato Katolický týdeník – to je mňamka. Už dvě vydání nám roztrhal a zbaštil. Pokud to takto půjde dál, začneme namísto přesnídávky odebírat několik vydání Katolického týdeníku. Můžete si fotku dát jako reklamu – „Katolický týdeník, noviny k nakousnutí“.

Tomáš Zdechovský,
ředitel portálu ChristNet.cz